



# قادیان میں عید الاضحیٰ کی مبارک تقریب

قادیان ۱۳ مارچ ۱۹۶۵ء حضرت ابراہیم علیہ السلام اور حضرت اسماعیل علیہما السلام کی قربانی کی یاد میں قائم رکھنے کے لئے ۱۸ مارچ کو اسلام نے جو عید الاضحیٰ منسوخ فرمائی اور حضرت کے راجی مکر کا بیان کیا ہے آج تقریب کو شکر و مبارکات اور مسنون طریقہ نماز کا جو عزم ملا تھا، اس میں صاحب لائق ابراہیم صاحب نے قادیان نے نہایت اعلیٰ ترین سطح پر منعقد کیا گیا۔ صبح ۸ بجے مسجد اقصیٰ میں عید کا دعا پڑھی۔ بعد نماز کے شروع کیا گیا جو سب کی حضور نبی کریم نے بیان فرمایا ہے کہ دعا کا دن خیر کا دن ہے عید کا دن، خداوند سے مناجات ہے جس کے سنتے ہیں گوشہ انوار ہر گھونٹے اور ہر شخص طبی طور پر اس بات کی خواہش رکھتا ہے کہ اس کے لئے خوشی اور مسرت کے دن ہر بار آئے ہر بے اسلام میں وہی عید میں اور دروزہ ہر گھونٹے کا رنگ کی قربانی اور مجاہدہ کے نتیجے کے طور پر منجانی ہادی مقدر کا کئی ہے۔ عید پر دروازہ نہایت اعلیٰ ترین سطح پر روز سے رکھنے کے بعد عید الاضحیٰ کے روز ایک سچا مومن حضور شکرانہ بارگاہ اعلیٰ میں دو نفل اور کرنے کے لئے اپنے جان و مال کے ساتھ توجیح ہوتا ہے۔ اسی طرح اور عید عید عید الاضحیٰ کے نام سے پکارا جاتا ہے حج کے بعد آتی ہے۔

آپ نے فرمایا کہ جس شخص نے حج کے موقع پر اسے خود حاضر ہو کر حالات کا مشاہدہ کرنے کا موقع ملا ہے وہ جانتا ہے کہ حج کی عبادت اپنے انور میدان شکر کا فرزند کی طرح ہے جس طرح ایک آدمی اس دنیا سے کوچ کرے اس کے وقت اپنے پیہریوں اور دنیا کے تمام مصلحتوں سے الگ ہو کر ایک اور سرے جا کر رہتا ہے۔ یہی حال ابراہیم کی حاجیوں کا ہونا ہے۔ اور ہر حج کی تکلیف اور مشقت کو برداشت کرنے سے محض خدا کی رضا کے حصول کی غرض سے ان مقامات پر پہنچے جاتے ہیں۔

محرم ابراہیم صاحب نے فرمایا کہ مسٹر حقیقت سیدہ کوئی انعام غیر قربانی کے نہیں ملتا۔ چنانچہ انعام ابراہیم کے سلطان قربانی کی ہوتی ہے جو سب سے پہلے اس قربانی کی خواہش رکھتا ہے کہ اس کے ہاں خوش مسرت اور اطمینان کے دن ہر بار آئے ہر بے قرآن کے لئے اہم ہے کہ وہ اپنی قربانیوں کا پتہ چمکا کر رہے۔ جو عید ابراہیم علیہما السلام حضرت ہاجرہ اور حضرت

من یشاء اللہ لعمومہا ولادما ہما ولکن یشاء اللہ تعالیٰ منکم (دع ۵۷) اللہ تعالیٰ کو ان قربانیوں کا کوشش اور خون میں شہیدت تک قربانی کرنے والوں کا تقویٰ پہنچتا ہے۔ یہی اصل قربانی وہ ہے جو انسان اپنی اور اپنے اہل و عیال کی پیش کرے اور وہی وہ سبق ہے جو عید الاضحیٰ میں سمجھنا ہے۔ چنانچہ دیکھو جو جب حضرت ابراہیم علیہ السلام حضرت اسماعیل علیہ السلام اور حضرت ہاجرہ کو ایک ایک بگاہ جنگل میں چھوڑے تھے تو گرد خود اس جنگل سے ماہر بن گئے۔ لیکن ان کا خدا بانی ہی کرنا ہونے لگا۔ ان کی بیوی اور ان کو لے کر اپنے گاہ کا کھانا کھا کر آگیا اور وہی کی قربانی تھی کہ اس نے اپنے نافرمانی قربانی کا کھانا کھا لیا اور اپنے بے گناہ کو دیکھا اور جینے کی قربانی یہ تھی کہ وہ انچاہی سے ایک ایسے جنگل میں گیا جہاں دور دور تک انسان نظر نہیں آتا تھا۔ اور اس نے نہ صرف خود

پہاں اور بھوک کی تکلیف اٹھانی بلکہ ماہ اور باب کا کھو بھی دیکھا۔ یہی وہ قربانی تھی ایک نر کی نہیں تھی جو حضرت ابراہیم علیہما السلام نے حضرت ہاجرہ اور حضرت اسماعیل علیہما السلام کو ایک بے آب و گیاہ جنگل میں چھوڑ کر گئے۔ وہ حقیقت وہ سب سے خاندان کی قربانی تھی۔ یہی تکلیف ہوں۔ اگر فی الحقیقہ آج ہر مسلمان ان معجزانہ عبادتوں نے ایک ایک ماہ آرزو وہ ڈبیر اور بچوں کی قربانی کے ساتھ ساتھ اپنی اور اپنے بیٹوں کی قربانی ہونے لگ جائے تو دنیا کی کوئی طاقت انہیں تباہ نہیں کر سکتی۔

یہ شخص زماہ میں حاجت ابراہیم کا بڑا کام تبلیغ ابراہیم ہے اور جو اسے تبلیغ جو آگ اب عالم پھر مٹی کا سانی سے یہ تبلیغ اور کہیے یہی اصلہ حقیقت ہے اس تبلیغ میں انہیں تبلیغ کو حضرت سے خلاصہ کرنے ہوتے ابراہیم اور ہاجرہ پر شکر کی تکلیفیں قربانی آپ نے فرمائی۔

ہاجرہ سے منجھو کو اپنے انور ابراہیم کو چھوڑ کر آئی جائے۔ اگر ہر حج اپنے انور چھوڑ کر آئی تو کوئی اور نہیں کہیں اپنی کوششوں میں کامیابی حاصل نہ ہو۔ دیکھو حضرت ابراہیم علیہما السلام کے مخالف اگے ہوئے اور انہوں نے شہید کر کے یا تو تبلیغ سے باز رہیں اور انہیں آگ میں ڈال دیا۔ حضرت ابراہیم علیہما السلام نے اپنے چھوٹے بھائی کو اپنے ساتھ لے کر اپنے گاہ کو چھوڑ دیا۔ چنانچہ انہوں نے آپ کو آگ میں ڈال دیا۔ آگ آپ کو لے کر آگ میں نہیں پڑا۔ لڑنے سے اسلام پر پہنچے جاتے تھے۔ آپ نے کہا میں آگ میں

پرانے کے لئے تیار ہوں۔ خود اٹھالے نے بخش سے کہا

## یانا کو فی برداً

رسلاً علی ابراہیم (۵۷) اے آگ تو لوگوں کو قربانی سے لیکو ابراہیم کی تو اس خاصیت کو چھوڑو اور مٹھو ہی ہوجا۔ یہ عظیم الشان نشان اس لئے ظاہر ہوا کہ حضرت ابراہیم علیہما السلام نے خدا تعالیٰ کے حضور جانا منظور کیا تھا۔ اگر تم بھی اسی طرح مومن بن جاؤ۔ تو خدا تعالیٰ تمہارے لئے بھی اپنے نشان کا نام ل کر تمہیں اپنے دشمنوں پر غلبہ عطا کرے گا۔

حضور انور نے حضرت ابراہیم اور حضرت ہاجرہ اور حضرت اسماعیل کی قربانیوں کی تعریف میں فرماتے ہوئے فرمایا۔

”جب تم حضرت ابراہیم علیہما السلام کی قربانی کرنے لگ جاؤ گے جب تمہاری بیویاں چھوڑ کر کسی قربانیوں کرنے لگیں گی۔ اور تمہارے بچے حضرت اسماعیل علیہما السلام کا ساتھ دینے لگیں گی۔ جب حضرت ابراہیم علیہما السلام نے حضرت اسماعیل علیہما السلام سے یہ ذکر کیا کہ انہوں نے خواب میں دیکھا ہے کہ وہ اپنے بچے کو بے بی تو

## حضرت اسماعیل علیہما السلام

تعمیر نہیں آری بجز زبانا کہ آپ خدا تعالیٰ کے حکم کی تعمیل کریں۔ جس کے لئے اللہ جنت تیار رہا۔ پھر جب آپ حضرت ہاجرہ اور حضرت اسماعیل علیہما السلام کو کوئی چھوڑ کر گئے تو حضرت ہاجرہ نے ماہ راہ میں کیا۔ جب حضرت انور چھوڑ کر آپ میں آئی تھی سے میرا چھوڑ کر ماہ سے یہی خدا تعالیٰ کے طرف سے آپ کو ایسے کہ تمہارا ہے۔ اس پر پہنچے انسان کی طرف اشارہ کیا جس کا مطلب یہ تھا کہ مجھے خدا تعالیٰ کے طرف سے اس لاکھ مل جائے۔ ہجرت ہاجرہ کے لئے آپ کا آمان کی طرف اشارہ کرنا ہی کافی ہو گیا اور انہوں نے فرمایا

## إِذَا الْكُفُوفُ سُئِلُوا

اگر یہ ہاتھ سے تو لہر نہاتا ہے اس میں شائع نہیں کر گیا۔ چنانچہ آپ حضرت اسماعیل علیہما السلام کے ہاں ہائیں اگلیں اور اس کے بعد آپ حضرت ابراہیم علیہما السلام کی طرف نہیں دیکھا حضرت ابراہیم علیہما السلام کے متعلق احادیث میں آتا ہے کہ جب کوئی آدمی تکبیراتی تو وہ اس کو لڑ کر دیکھتے تھے۔ لیکن حضرت ہاجرہ نے لڑ کر نہیں دیکھا۔ جب وہ اپنے بچے حضرت اسماعیل علیہما السلام کے ہاں پہنچ گئے۔ اور یہ سمجھا کہ جب خدا تعالیٰ کے حکم کے تحت انہیں یہاں چھوڑا گیا ہے تو آپ خدا تعالیٰ کے طرف سے انہیں لگا کر انہیں ہم اپنے انور اور ماہ اچھا ملا دے گا۔ اور میرے بچے کو لڑا اور وہ ان کے ذریعہ

# خطبہ عجیب

## اصلاح اعمال کے لئے تین چیزوں کی ضرورت

### داقوت ارادی (۲)، صحیح اور پورا عزم و ارادہ، قوت عمل

احقر حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ بقول اللہ

فرمودہ: **ارجوا لی اصلاحاً و اصلاحاً بغير اذعان**

موروثاً نہ کہ تلافی کے بعد فرمایا:۔  
اصلاح کو جہاں خدا تعالیٰ کے فضل سے عملاً نہ کی اصلاح میں اس قدر

### عظیم الشان فتح

عالم ہوئی ہے ہماری جماعت کے دشمن بھی وہی عقائد رکھنے لگے۔ گئے ہیں جو عمارے ہیں۔ اور دنیا کی کچھ سازشیں وہ کفر کے فتوے لگا کر کرتے تھے وہ اعمال کی اصلاح میں ابھی تک ہماری جماعت کو کامیابی حاصل نہیں ہوئی۔ اور دنیا صرف یہ کہ دشمنوں کو ہم ابھی تک اپنا ہم رنگ نہیں جانتے بلکہ بعض احمدی بھی ایسے پائے جاتے ہیں۔ جو دشمنوں کے رنگ میں رنگیں ہیں اور ان پر

### احمدیت کا رنگ

ابھی تک نہیں چڑھا۔ باوجود اس کے کہ وہ انھوں نے فرمایا ہے **عِبَادَةُ اللَّهِ وَ مَن آخَسَنُ مِنْ اللَّهِ حَبِيبًا** یعنی اللہ تعالیٰ کے رنگ سے ہزاروں کوسا رنگ ہے جس سے انسان اپنے آپ کو رنگے پھر بھی ہماری جماعت نے ابھی تک وہ رنگ اختیار نہیں کیا جس کے بغیر

### خدا تعالیٰ کے قرب

اور اس کی محبت انسان کو حاصل نہیں ہو سکتی۔ میں نے اس شخص کے درجہ بیان کرنے سے پہلے بتایا تھا کہ انسان جب ایک قربت موزن ہوئی ہے۔ اور ایک قربت متعارف ہو گیا ہے۔ اور پھر ان دونوں اثرات کے تقاضاں ہوتے ہیں اور کامیابی کے لئے صرف قوت موزن کا ہونا ضروری نہیں بلکہ قوت متعارف کا اس کے مطابق ہونا بھی ضروری ہے۔ اگر قوت متعارف اس حد تک نہ ہو جس میں ایک قوت موزن ہو جائے تو صحیح ایمان نہیں ہو سکتا۔ اور اگر موزنہ اس حد تک نہ ہو جس میں ایک قوت متعارف ہو جائے تو

متعارف ہوئے تھے۔ نتائج ان کی امید کے مطابق نہیں ہو سکتے۔ یہ بتانا چاہتا کہ قوت موزنہ جو قوی و صالح کی حیثیت رکھتی ہے۔ جب کوئی بات عمل میں لانا چاہتی ہے تو ان کی قوت ارادہ کی حرکت میں لاتی ہے۔ اس کے بعد خدا تعالیٰ نے انسان میں ایک طاقت رکھا ہے۔ جو قوت ارادہ کی بات کو مانا اور اسے تسلیم کرنا ہے۔ جسے عزم و ارادہ کہتے ہیں۔ اگر

### عزم و ارادہ کا مادہ

انسان میں نہ ہو۔ تو قوت ارادہ کی موجودگی کوئی فائدہ نہیں دے سکتی جیسے بعض طاقتیں جو ہوتے ہیں۔ وہ باغیچہ دیتا ہے کہ پلوں کو وہ نہیں پل سکتے۔ بعض پتوں مغلوبہ ہوتے ہیں۔ وہ باغیچہ دیتا ہے کہ چلو۔ مگر وہ نہیں چلے۔ بعض زوہی مخلوق ہوتی ہیں۔ وہ باغیچہ دیتا ہے کہ گروہ نہیں ہوتیں۔ اسی طرح بعض آئینہ مغلوبہ ہوتی ہیں۔ وہ باغیچہ دیتا ہے کہ چھو گروہ نہیں دیکھ سکتیں۔ اگر قوت متعارف موجود نہ ہو تو باہمت کی ضرورت ہو۔ تو اس وقت قوت موزنہ بیکار ہو جاتی ہے۔ اور اگر قوت موزنہ بیکار اور معطل ہو تو قوت متعارف کو چونکہ حکم دینے والا کوئی نہیں رہتا۔ اس لئے وہ جس طرح چاہتی ہے۔ اس طرح ہی جاتی ہے۔ اور اس وجہ سے ان کاموں کے مفید نتائج نہیں نکلتے۔ جیسے ہر گھر میں مال باپ بچوں پر حکومت کرتے ہیں۔ اب اگر بیٹے اپنے ان باپ کے حکموں کو نہ مانیں تب بھی گھر کا اس قائم نہیں رہ سکتا۔ اور اگر مال باپ میں عقل نہ ہو۔ اور وہ بچوں کی صحیح تربیت اور ان کی عمرانی نہ کر سکیں تب بھی ان میں عیب نہ ہو سکتا۔ تو

### اصلاح اعمال کے لئے

دو چیزیں ضروری ہوتی ہیں۔

۱۔ اور میں نے بتایا تھا کہ قوت موزنہ میں کوئی نقص نہیں۔ اور اگر کسی کی قوت موزنہ میں کوئی نقص ہے جو بہت حکم سے ہوتی ہے اور ارادہ کے طور پر جاری جماعت کے تمام افراد میں ہونے چاہئے۔

### تقویٰ اور طہارت

حاصل ہو۔ وہ اسلامی احکام کی اصلاح کر سکیں۔ اور اللہ تعالیٰ کی محبت اور اس قرب حاصل کر سکیں۔ پس ہماری قوت ارادہ تو مضبوط اور طاقتور ہے۔ پھر بھی نتائج صحیح نہیں نکلتے۔ تو یقیناً وہ باتوں میں سے ایک ضرورت ہے۔ یا تو یہ کہ عمل کے صحیح قوت ارادہ میں چاہئے۔ اسی ہمارے اندر نہیں۔ لیکن عقیدہ کی اصلاح کے لئے صحیح قوت ارادہ کی ضرورت ہے۔ وہ ہم میں موجود تھی۔ اس وجہ سے عقائد کی اصلاح ہو گئی۔ لیکن عملی اصلاح کے لئے چونکہ زیادہ قوت ارادہ کی ضرورت تھی۔ اور وہ ہمارے اندر نہیں تھی۔ اس لئے ہم اعمال کی اصلاح میں کامیاب نہ ہو سکے اور پھر یہ ماننا پڑے گا کہ ہماری ضرورت میں کچھ نقص ہے۔ ہمارے قوت موزنہ مغلوبہ ہونے کی وجہ سے قوت موزنہ کے اثر کو قبول نہیں کرتی۔ یا میں عبادتوں کی اسے ضرورت ہوتی ہے۔ ان میں کمزوری ہے۔ اس صورت میں جب تک ہم قوت متعارف کا علاج نہ کریں۔ تو قوت موزنہ میں کوئی فائدہ نہیں ہو سکتا۔ جیسے کوئی طالب علم کم ذہن ہوتا ہے وہ بہتر پڑھتا ہے۔ مگر یاد نہیں رکھ سکتا۔ اس کا نتیجہ نہیں درست نہیں کر لیا جاتا۔ اس وقت تک خود اسے کتنا سبق دیا جائے۔ کتنی یاد سے یاد کرنے کی کوشش کی جائے۔ وہ یاد نہیں رکھ سکے گا۔ پس ہمیں سمجھنا چاہئے کہ

### ہمارے نیکی کے ارادے

داغ کے اس حصہ پر کیوں لڑیں گے

جس پر اثر ہونے کے نتیجے میں عمل اصلاح شروع ہوتا ہے۔ اور یہی ان کو کوئی گروہ کرنے کا کوشش کرنا چاہئے جو اس راستہ پر چلتی ہو۔

میں نے بتایا تھا کہ دشمن کی روک تھام میں جو اس راستہ میں شامل ہوتی ہیں۔ ایک قوت ارادہ میں کمزوری اور دوسری قوت عمل میں کمزوری۔ لیکن ان کے علاوہ ایک تیسری صورت بھی ہے۔ ہوانہ دونوں کے درمیان سے اور دونوں طرف اپنا اثر ڈالنے سے اور وہ کہ علمی طور پر انسان میں کمزوری ہو۔ جو کچھ ارادہ بھی علم کے مطابق چلتا ہے۔ مثلاً اگر کسی انسان کو یہ معلوم نہ ہو۔ کہ ایک ہزار کا بشکرا اس کے مکان پر حملہ کرنے کا یقیناً جو تباہی دہرائے وہ اس حملہ کے دفاع کے لئے اختیار کرے گا۔ وہ اس سے مختلف ہوں گے۔ جو اس صورت میں کہ کتاب اسے معلوم ہوتا ہے۔ کہ ایک ہزار آدمی اس کے مکان پر حملہ آور ہونے والے ہیں۔ تو

### علم کی کمزوری

کہ وجہ سے بھی نقص پیدا ہو جاتا ہے۔ اور علم کی محبت قوت ارادہ کی بڑھاتی ہے۔ جن لوگوں کو کبھی کبھی نقصان کا موزنہ ملتا ہے۔ وہ جانتے ہیں کہ کچھ چیزیں کبھی نظر آتی ہیں۔ مگر سوتی ہو جاتی ہیں۔ ان کے اٹھانے کے وقت انسان ہاتھ پٹہ کا محسوس کرتا ہے۔ پچھلے پچھلے کہ وہ ہاتھ ڈالتا ہے کہ یہ بگڑ چکا ہے۔ مگر جب دیکھتا ہے کہ کھار ہی ہے تو ٹوٹتا ہے۔ اور اس خیال تو ہماری چہرہ پر آتی ہے۔ اور اس خیال کے آنے پر وہ دوبارہ اسی بیماری پر چہرہ کو اٹھاتا لیتا ہے۔ آخر دوبارہ اس میں زائر طاقت نہیں آتی۔ طاقت لڑتی ہوئی ہے۔ جو سوتی تھی۔ پھر وہ کھار ہی ہو گیا ہے۔ کھار ہی چہرہ اس سے نہیں اٹھاتا جاتی۔ مگر جب دوسری دفعہ اسے ہاتھ لگتا ہے کہ کھار ہی ہے تو وہ اسے اٹھاتا لیتا ہے۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے ہر انسان میں ایک

### قوت موازنہ

رکھی ہوئی ہے۔ وہ قوت پر فیصلہ کرتی ہے کہ کون کام کے لئے اتنی طاقت درکار ہے اور چونکہ ہماری طاقت انسان کے ہاتھ میں نہیں ہوتی۔ بلکہ دماغ میں محفوظ ہوتی ہے اس لئے جب دماغ اتنی طاقت سمجھتا ہے تو پہلے وہ قوت موازنہ طلب کرتی ہے۔ انسان کے ہاتھ کو جھٹکا محسوس ہوتا ہے اور قوت موازنہ سمجھاتی ہے۔ مگر میری نظری تھی۔ جب وہ دماغ کو اور قوت موازنہ کے لئے کہتی ہے۔ اور اس طاقت کے لئے

پہرچہ پاسانی اٹھانی عباتی ہے۔ مثلث  
ایک چیز پڑی ہو جس کے متعلق انسان  
پہچانتا ہو کہ یہ دس میر روزنی ہے۔ لیکن  
چومیس ری کی تو جڑ کو انسان اسے اس  
حکایت سے اٹھانے کا حق طاقتوں  
سیر لوجہ اٹھانے کے لئے ضروری ہوتی  
ہے اس لئے اس کے ہاتھ کو جھٹکا  
لگے گا جھٹکا گئے کے معنی اہل مدعا داغوں  
سیر لوجہ اٹھانے کا اور طاقت بھیجی  
دے گا۔ اور وہ چیز اٹھانی یا سنے کی تو  
توت موازنہ نے جو فیصلہ کیا۔ اس کی نقلی  
کہ وجہ سے انسانی ہاتھ کو جھٹکا لگا۔ روز  
طاقت تو طاقت تو اس میں اس بوجھ کو  
اٹھانے کی پہیل سے تھی۔ وہ طاقت  
رکھتا تھا کہ جس سیر لوجہ اٹھانے لیکن  
توت موازنہ نے جو

داغ کے لئے وزیر کی حیثیت

دیکھی ہے کہ آدمی میر روزن کے لئے  
طاقت چاہیے۔ تب داغ نے اتنی ہی  
طاقت بھیج دی۔ لیکن جب دشمن سے  
متناظر بننا۔ تو توت موازنہ کو اپنی نقلی  
عکس ہوئی۔ اور اس نے داغ کو  
اطلاع دی کہ وہ میر لوجہ کے اٹھانے  
کی طاقت سمجھائی جائے۔ تب وہ چیز  
کے ساتھ اٹھائی۔ بڑی بڑی چیزیں تو  
آگ رہیں چھوٹی چیزوں کا بھی اچھا حال  
ہوتا۔ میر لوجہ کی کیا حیثیت ہوتی  
ہے۔ لیکن بعض ہو لڑوں کے اندر سیر  
میر ہوتا ہے۔ اب جو شخص ایسے ہو لڑ  
کو جس میں سیر لوجہ ہوا اور نقلی سے عام  
ہو لڑو کی اٹھانے سے لگا۔ تو چونکہ نقلی طاقت  
کی ضرورت تھی۔ اس سے وہ کہ طاقت  
فرج کرے گا۔ اس لئے اندر ہی طور پر  
وہ ایک جھٹکا ہو گیا کہ گا کہ یہ کبھی  
وہ سے اٹھانے لگتا ہے لاجقی طاقت  
کی ضرورت سمجھ کر اٹھاتا ہے اس سے  
زیادہ کی ضرورت ہوگی ہوتی ہے۔ اور  
اس طرح اس کے ہاتھ جھٹکا عکس کرتا ہے  
اور گو ہو لڑو اٹھانے کے لئے وہ  
دوسری وضع یا لاقہ نہیں ڈالتا۔ بلکہ پہلی  
مرتبہ ہی اسے اٹھاتی ہے۔ مگر اس کی  
مشق نہیں کہ اس کا بازو اندر تو فور  
پر ہی عکس کرنا ہے کہ مجھے پہلی دفعہ  
اس ہو لڑو کے اٹھانے میں کامیابی نہیں  
ہوتی۔ بلکہ دوسری دفعہ میں نے اسے  
اٹھایا ہے۔ کہ اس موثر پہلی اور دوسری  
کو شش میں ایک سیکڑ کے سسٹیکوں  
خود کا زل ہوتا ہے۔ اور وہ زل ہی امتیاز  
کہ نامشکل ہوتا ہے۔ مگر فرق ہوتا اور  
ہے۔ یہ توت موازنہ ہمیشہ ظلم کے ذریعہ  
آگ سے بخواب علم اندر تو طور پر ہوا  
بہرہ کی طور پر اندر تو سلم سے مراد

مشاہدہ اور تجربہ

ہے اور بہرہ و فی ظلم سے مراد بہرہ و ظلم  
کا اور ذرا ہی جو کان میں پڑیں مثالیہ  
علم کو دس دشمن آ رہے ہیں۔ ان کے مقابلہ  
کے لئے تیار ہونا چاہیے۔ بیرونی ہے۔ کیونکہ  
کان اٹھانے نہیں گئے۔ اور مدعا کو سہا  
گئے لیکن جب وہ میر روزنی نے اٹھانے  
کے لئے ہاتھ بڑھئے ہیں۔ تو کوئی اسے  
نہیں کہتا کہ یہ دس میر روزنی ہے بلکہ  
سازن تجربہ کی بنا پر توت موازنہ  
ہی اس کے بازو میں فیصلہ کرتی ہے۔  
یہی علم اندر تو ہوتا ہے۔  
اس نتیجہ کے بعد جس میں توت موازنہ  
کہ جب انسان

اصلاح اعمال کے لئے

کھڑا ہوا ہے۔ تو توت موازنہ یہ فیصلہ  
کرتی ہے کہ مجھے اپنی جد و جہد کے لئے  
کمی تو طاقت کی ضرورت ہے۔ لیکن  
دنویہ علم حاصل نہ ہونے کی وجہ سے  
انسان اعمال کی اصلاح پر غالب نہیں آ  
سکتا۔ اور توت موازنہ نہ عدم علم کی  
وجہ سے اسے صحیح فہم نہیں دیتی۔ کہ اس  
عملی اصلاح کے لئے جس طاقت کی  
ضرورت ہے۔ جیسے نہر چھو۔ اگر کسی کو  
معلوم نہ ہو کہ انسان چیز نہر سے تو عدم  
علم کی وجہ سے توت موازنہ اس کے خلاف  
سے ڈراتے گی نہیں۔ لیکن اگر اسے ظلم  
جو کہ نہر سے تو تجربہ اس کی طاقت موازنہ  
فیصلہ کرنے کی کہا یا اسے نہر کا پانی  
پانی۔ مثلاً ایک شخص زندگی سے بزار  
ہے۔ اور کارہ ہوم بہرہ وقت اس پر غالب  
رہتے ہی۔ اور وہ

مشکلات کا موازنہ وار مقابلہ

کرنے کی نسبت اپنے اندر نہیں رکھتا تو توت  
موازنہ نہ اسے کہے گا۔ کھانا۔ اچھا  
ہے۔ مگر ان چیزوں سے طاقتوں سے  
گا لیکن جو شخص زندہ رہنا چاہتا ہے  
اسے توت موازنہ نہ کہے گا کہ نہر  
ہے۔ اسے مت کھاؤ۔ یا فرق اور کوئی  
ایسا نہر ہے جو کاس کی عدوی مہلک  
ثابت ہوتا ہے۔ اور کاس کی عدوی میں  
بھی جوتا ہے کہ کوئی بچ جائے۔ اب  
اگر کوئی انسان کے سامنے کوئی شخص  
اس نتیجہ کا نہر رکھ دے اور کہے۔ کہ اگر  
یہ کھائیں تو تمہیں

ایک ہزار روپیہ انعام

دوں گا۔ تو وہ بھی توت موازنہ اسے  
بتا دے گا کہ کس حد تک اس کو بزار سے  
عمل کرنا چاہیے۔ اور کس حد تک نہیں اگر

زندگی اس کے لئے دو بھر ہے۔ اگر شکلات  
دو صاف سے دو گھلا ہوا ہے۔ اور  
مجھے سخت بزار ہے۔ تو توت موازنہ  
کہے گی نہر کھاؤ۔ اس میں کیا بوجھ ہے  
اگر بچ کے لئے تو رہیں بل جائے گا۔ اور اگر  
گئے تو دنیا کے دھندوں سے جان چھوٹ  
جائے گی۔ لیکن اگر

مشکلات پر غالب آنے کی کوشش  
کرتا ہے اور کہ سمیت توڑ کر نہیں جھٹ جاتا۔ تو  
اسے توت موازنہ کہے گی۔ پچاس فی صدی توت  
بھی تم نہیں قبول کرتے ہو۔ اسے مت کھاؤ  
خواہ نہیں کہنا ہی انعام لے کر لاجی  
جائے۔

ظرف توت موازنہ انسان کو بہرہ یار  
کرتی۔ اور وہ ہی عدم علم کی وجہ سے اسے نقل  
کرتی ہے۔ اور پھر اسی عدم علم کی وجہ سے صحیح  
علم کے نہ ہونے کی وجہ سے جو توت موازنہ  
پراش انداز ہوتا ہے رنگہ صادر ہوتے  
ہیں۔ چنانچہ ایک بچہ جب ایسے لوگوں میں  
پرورش پاتا ہے جو گناہ کے مرتکب ہوتے  
رہتے ہیں جن کی مجلسوں میں بہرہ وقت نہر  
بہرہ وقت ہے کہ ان چیزوں کے بغیر زندگی میں  
گزارہ نہیں ہو سکتا وہی جھوٹ ہی ہے جو  
تمام ترقیات کا کلیہ ہے (م) آج کل مولانا  
پچھلے وقت (م) اس زمانہ میں تو جھوٹ  
ہوئے بغیر کوئی کامیابی حاصل نہیں ہو سکتی۔ تو  
ایسے فقرے سننا سنا کر اس کا ظلم ہوتا ہی  
عدالت محدود رہتا ہے کہ جھوٹ لانا ایسی  
بڑی بات نہیں۔ اس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ  
بڑے بوجھوں میں آئے

جھوٹ بولنے کا موقع

لے گا۔ اور اسی توت موازنہ سے وہ فیصلہ  
چاہے گا۔ تو توت موازنہ فرما دے کہ نہر  
کی شرط زیادہ ہے جھوٹ بول لو۔ اس میں  
حرج ہی کیا ہے۔ یا مشق فیہت ہے۔ سو  
اپنے اور گرد جب تمام لوگوں کی عینت کرتے  
دیکھتے ہیں۔ اور بڑا بڑا کہ جیسا اس کے سامنے  
بھی کوئی نسبت کا موقع آتا ہے۔ اور وہ  
ہے کہ کاس کی نسبت کی فیصلہ کرتی۔ تو مجھے ناہرہ  
پہنچے جاسے گا۔ تو توت موازنہ اسے بہرہ  
ہے سارے ہی نسبت کرتے ہیں۔ اگر تم بھی  
فیصلہ نہ کرو۔ تو کیا حرج ہے کہ نہر گناہ تو  
ہے۔ مگر کوئی اتنا بڑا گناہ نہیں یہی وہ امر  
ہے جس کے متعلق میں نے بتایا تھا کہ

اصلاح اعمال میں ایسا غلام

دک ہے یہ کہ کہا جاتا ہے۔ لیکن گناہ بڑے  
ہیں۔ اور میں چھوٹے۔ اس کی وجہ سے میں  
لگا ہوں کہ کوئی نہیں چھوڑ سکے۔ کیونکہ  
ہیں۔ یہ لڑھوئے نہیں۔ ان کے کہنے میں  
رہے ہیں۔ اس خیال کا اثر یہ ہوتا ہے۔ کہ کوئی

توت موازنہ موجود ہوتی ہے۔ مگر وہ اس  
غلام علم کی وجہ سے جو اس نے انمول سے  
مامل کیا تھا۔ ایسی ہی طاقت نہیں دیتی جس  
طاقت کے تجربہ میں وہ گناہ پر غالب نہیں  
ہیسی میں نے بتایا ہے۔ اگر ایک چیز نہر  
پایس میر روزنی بہرہ اور آدمی اسے پانچ  
چھ میر روزن کا گناہ اور تو خواہ اس میں وہ  
ہی بوجھ اٹھانے کی طاقت ہو۔ یہی وہ خدا  
کے ہاتھ کو جھٹکا کہ جس سے گناہ اور وہ اسے  
لگتا اور اس کا اس چیز کو نہ اٹھانے اس  
لئے نہ تھا کہ اس میں وہ چیز اٹھانے کی طاقت  
نہ تھی۔ طاقت تو اس میں اس سے بھی زیادہ  
بوجھ اٹھانے کی تھی جھٹکا اسے اس لئے  
لگا کہ توت موازنہ نے غلام اندازہ کر کے  
بھاگ کر کم طاقت کیجیے گا مشرہ دیا۔ اس  
طرح

گناہوں کو نشانے کی طاقت

ہی انسان میں ہوتی ہے۔ لیکن جب گناہ  
سامنے آتا ہے اور توت موازنہ کہہ دیتی ہے  
اس گناہ میں کیا حرج ہے۔ یہ تو جھوٹ گناہ  
ہے اور نہر کا طرف ناہرہ اس سے  
مہبت زیادہ ہے۔ تو داغ اتنی طاقت  
اس گناہ کو مٹانے کے لئے نہیں بھیجتا  
جتنا سمجھنا چاہیے۔ اور وہ اس گناہ کا  
شرکب ہونا چاہیے۔

توت موازنہ کی مضبوطی کی ضرورت

ہوتی۔ ایک توت ارادی کی مضبوطی کی ضرورت  
ہے۔ ایک علم کی زیادتی کی ضرورت ہے  
اور ایک توت عملی میں طاقت کا پیدا کرنا  
ضروری ہے۔ علم کی زیادتی بھی درحقیقت  
توت ارادی کا ہی حصہ ہوتی ہے۔ کیونکہ  
علم کی زیادتی۔ کہ ساقہ توت ارادی بڑھ  
جس کے لئے یہ اپنی گھوڑی۔ کہ عمل کرنے پر وہ  
آباد ہوجاتی ہے۔

غلامیہ کا اصلاح کے لئے ہیں جن  
چیزوں کی ضرورت ہے۔ توت ارادی کی  
طاقت کہ بڑے بڑے کاموں کے  
کرنے کی اپنی سولہ علم کی زیادتی کی کمپاری  
توت ارادی اپنی ذمہ داری کو کھنکھاتی  
رہے۔ ماورہ غفلت میں رہ کر ہوتے نہر گنا  
دے۔ موقوف علیہ کی طاقت کہ ہر اسے  
اعضاء ہمارے ارادے کا تابع نہیں۔ اور  
اس کے علم کو مٹانے سے انکار نہ کریں۔  
جب ہمارا توت ارادی مضبوط ہوگی۔  
وہ ایک زبردست انسان کی طرح اپنی  
طاقت اور توت کے ساتھ

جسم کی کمزوریوں پر غالب

آگرا سے اسے مشق کے مطابق کام  
کرنے پر مجبور کر دے گا۔ جب علم صحیح

بزرگ ہم ان ناکامیوں سے محظوظ ہو رہے ہیں  
گئے۔ جو توت موازنہ کی نظیریں کی وجہ سے  
پیدا ہوئی ہیں۔ کہ وہ ایک اندازہ کام کا کافی  
ہے لیکن وہ اندازہ غلط ہوتا ہے۔ اور  
ناکافی کا نہ دیکھنا پڑتا ہے۔ اور لیکن دفعہ

### اصلاح کا موقع

ہاتھ سے نکل جاتا ہے اور اس کے لئے دوبارہ  
کوشش غلط ہو جاتی ہے اور لیکن دفعہ دوم  
علم کی وجہ سے توت ارادی فیصلہ نہیں کر  
سکتی۔ کہ اسے یہ کارن چاہیے۔ مگر اس طرح جب  
توت علم معنی پر ہوگی۔ تو وہ توت ارادی  
کے لئے اسے اسے اشارہ کرے کہ وہ قبول  
کرے کہ جیسے ایک شخص آدمی کو جب  
کوئی کام کہا جاتا ہے تو وہ فوراً کھڑا ہوتا  
ہے۔ اور ایک شخص آدمی کو کہا جاتا  
ہے تو وہ کھنگھلی سے کام کوڑا اچھڑا دیتا  
کوشش کرتا ہے۔ لیکن یاد رکھنا چاہیے۔

### توت عمل کی کرداری

دوسرے کی صورت سے ایک حقیقی اور ایک غیر  
حقیقی توت حقیقی توت ہے کہ توت توجہ جو  
شکل عادت وغیرہ کی وجہ سے رنگ لگا  
پڑتا ہو۔ اور حقیقی یہ ہے کہ ایک  
عزم کے علم استعمال کی وجہ سے وہ توت  
کی طرف ہوگی جو۔ اور اسے توت مدد  
اور سہارے کی ضرورت پیدا ہوگی جو۔  
غیر حقیقی کی مثال یہ ہے کہ ایک شخص میں  
مشق طاقت تو ایک من بوجھ اٹھانے کی  
ہے۔ لیکن یہ کام کی عادت نہ ہونے  
کے وہ اس بوجھ کو اٹھانے سے گھبرائے  
عزم کرنا ہے۔ ایسا شخص اگر کسی وقت  
اپنی طبیعت پر داؤ ڈالے گا۔ اور اس  
بوجھ کو اٹھانے میں کامیاب ہو جائے گا  
اور حقیقی مثال یہ ہے کہ بوجھ ہر ناکام  
نہانے کے کام کی طاقت ہی پائی توت ہی ہو  
ادب وہ اطلاع میں سیر سے زیادہ  
ہیں اٹھانے کا جیسے شخص سے آگے ہم  
کے من بوجھ اٹھانا چاہیں تو اسے  
کوئی مددگار دینا ہوگا۔ یا اس کے بوجھ کو  
دی وی سیر کے حصول میں تقسیم کرنا ہوگا۔  
خزق

### طاقت کا خزانہ

موجود نہ ہو۔ اس وقت توت ذرا غرضتاً  
کرنے پڑے ہیں تاکہ جو کام سامنے ہے اسے  
پورا کر دیا جائے۔ یہی حالت لیکن اعمال کی  
اصلاح کا ہے۔ اور مختلف لوگوں کے لئے  
مختلف علاجوں کی ضرورت پڑا کرتی ہے  
یعنی کے لئے توت ارادی سبب کارآمد ہوگی  
ہر توت علم کے لئے توت عمل پیدا کرنا  
اور لیکن کے لئے ایسی صورت میں جب

بوجھ زیادہ ہو اور ان کی طاقت برداشت  
سے باہر ہو۔ سیر ہوگی کہ ضرورت ہوتی  
ہے۔ جیسے سون بوجھ اگر کسی کے سامنے  
پڑا چڑھا ہو۔ اور وہ اسے اٹھانا چاہے  
تو اس کے لئے کوئی توت ارادی یا کوئی  
علم کام نہیں دے سکتا۔ بلکہ باوجود توت  
ارادی یا کوئی علم کام نہیں دے سکتا۔ بلکہ  
باوجود توت ارادی رکھے کے اور باوجود  
یہ جاننے کے کہ سون سے وہ اسے ہانپی  
بھین کے گا۔ میں سیر کے متعلق توجہ  
اسے معلوم ہوگا کہ یہ میں سیر ہے۔ میں  
نظری سے کسی سیر کھینا رہا۔ تو وہ اسے  
اٹھانے گا۔ کیونکہ میں سیر اٹھانے کی طاقت  
اس کے اندر موجود تھی۔ یا ایک انسان  
کے اندر توت ارادی موجود ہے۔ لیکن  
وہ اس سے کام نہیں لیتا تو اگر کسی دوسرے  
وقت وہ اپنی توت ارادی سے کام لیتا  
کوشش کرے تو وہ اسے اسے نازہ نہ  
سکتا ہے۔ جیسے زلف کر۔

### ایک بڑھیا عورت

ہے۔ جن کا ایک ہی بیٹا ہے جو بہت  
سنگ میں چلا گیا اور فقروں سے دنوں  
کے بعد خیراً کہ وہ مر گیا ہے۔ بڑھیا  
عورت کسی دوسرے وقت بیمار پڑتی  
جاتی ہے۔ اور اسے علاج کے لئے  
کوئی کوشش نہیں کرتی۔ کیونکہ وہ کبھی  
ہے۔ میرا اب دنیا میں کون ہے۔ جس  
کے لئے میں زندہ رہوں۔ اس کا  
نتیجہ ہوتا ہے کہ اس ایسی کی دہم  
سے اس کی جاری رہا میں جاتی ہے  
لیکن زلف کر کہ اس کے بھر جیکر وہ  
باہر کر اور جو بگ بگ ہے جیم اسے  
گوشٹ کی طرف سے تار پھینکتا ہے۔

### منہارا بیٹا زندہ ہے

پہلے نظری سے اس کی موت کی اطلاع  
نہیں بھیجی تھی۔ اس تار کے سننے  
ہی وہ بیماری کا مقابلہ کرنا شروع  
کرے گی۔ وہ اسے اسے موافق آنے  
گنجانے گا۔ غرض اس کے انگ لگتی  
شروع ہو جائی گی۔ اور وہ فقروں سے  
ہی دنوں میں اچھی سہل ہوا کے گالیے  
واقعات کچھ دیا میں ہوتے رہتے  
ہیں۔ اور اس کے وجہ میں ہوتے ہیں۔  
ایسے لوگوں میں طاقت توجہ ہوگی  
ہے۔ لیکن وہ اسے استعمال نہیں کرتے  
بعض دفعہ اس کے اولیٰ مشاغل میں ملتی  
جاتی ہیں۔ مگر مشاغل چند دن ہی ہوتے ہیں۔  
ایک صورت گودا تھ کے وقت سارے  
سے کانا۔ اس سے ایک مہوئی کڑا کھج  
کر پورا نہ کر۔ وہ باہر اچھی سہل اپنی

کام کرتی رہی۔ لیکن دن کو اسے معلوم  
ہوا۔ کہ جس بڑے نے اسے کانا کھدہ وہ  
سابق تھا۔ اور وہ فوراً گئی۔ یہ  
واقعات توت ارادی کی طاقت کا  
ہے۔ خود قدر مقرر نہ تھا۔ جو نادر واقعات  
کے اس کی توت ارادی کام کرتی رہی  
لیکن جب اسے معلوم ہوا کہ کاشی  
والی چیزیں سب تھی۔ تو اس نے توت ہادی  
اور خیال کیا کہ سابق کے نزدیک مقابلہ  
نہیں ہو سکتا۔ اور اس طرح ہتھیار چیک  
دینے سے عورت کی طاقت واضح ہوئی۔

### دوسری صورت

یہ ہو گیا ہے کہ ایک شخص طیریا سے ہوا  
ہے۔ لیکن اس کے پاس توجہ ہے۔  
اس کا ارادہ یہ ہے کہ میں اچھا ہو جاؤں  
لیکن نقص یہ ہے کہ اسے علم نہیں۔ کہ  
کوئی طیریا کو وہ نہ کر دیتی ہے۔ اس علم  
علم کی وجہ سے باوجود اس کے کہ اس کا  
دل چاہتا ہے۔ میں اچھا ہو جاؤں۔ وہ  
وجہ نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ اسے علم نہیں  
ہے کہ کوئی طیریا کو وہ نہ کر دیتی ہے۔ اور اس  
وجہ سے وہ اس کا استعمال نہیں کرتا۔ یا  
ایک شخص کے پاس ایک مشکا جڑا ہے  
یہ اس میں پائی تھا۔ لیکن بعد میں قسم  
ہو گیا۔ یہ دیکھ کر کسی ہائے نے اس میں  
پانی ڈال دیا لیکن اسے اس بات کا علم  
نہیں۔ اسے سخت پھانسی لگی ہوئی ہے مارا

### قادیان میں غیر لاشخیرہ

خدا فرماتے سے یہی امرات طلب کر۔  
تو تم کھینچ کر زمین اپنے خزانے اگلے کے  
رکھ دو گے۔  
ظلمہ کے آخر میں حضرت نے بڑے ہی عزم  
پر در اللہ میں اس بات کو تسلیم فرمایا  
کرتے چلے جانے کو تقیوں زلفی۔  
بس تم عید مناد لیکن اس طرح جس طرح  
خدا فرماتے نے تم دیا ہے۔ پھر کھینچ کے کدوا  
تلاش کے کھینچ کر طرح طرح مانا ہوتی ہیں۔ فرمائے  
کے سر پر کر دو۔ دیکھو اور بار بار درود پڑھو  
جنازہ نہیں سمجھا گیا ہے۔  
میں بھی یہ تھا۔ اب مجھے یاد نہیں رہا یہ شعر  
یہ شعر علی الصلاۃ والسلام کی تلاوت سے  
چلے گا کہ ہے یا حضرت خلیفۃ المسیح اربعین  
ابتدائی زمانہ کی بات ہے۔ ہر ماں میں بیت لدا  
ہیں دعا کرنا تھا کہ مجھے زونیاں ستا گیا کہ باج  
ابراہیم گڑے ہیں۔ ایک ابراہیم تڑوہ تھے میں کا  
تورم سے ڈنکنا تھا۔ دوسرے ابراہیم تڑوہ  
رسول اللہ تھے۔ تیسرے ابراہیم حضرت شیخ  
علی الصلاۃ والسلام تھے۔ چوتھے ابراہیم حضرت  
علی بن ابی طالب تھے اور پانچویں ابراہیم تم جو  
اب کھینچتے ہیں کی بات ہے جب مجھے روایا

وہ سمجھتا ہے کہ مجھے میں تو پائی نہیں ہیں  
کہاں سے ہوں۔ نتیجہ میں ہوتا ہے کہ وہ علم  
علم کی وجہ سے باوجود مجھے میں پائی موجود  
ہونے کے جیسا کہ بتا ہے۔

### تیسری صورت

یہ کہانی ہے یہ نہیں۔ جس سے وہ  
دیہ کی کھجائے نہیں سمجھتی ہی فرما رہی ہیں۔  
کہ اگر پائی ہے۔ تو میں اس سے ایسی سانس  
جھکے دن۔ نہیں سمجھتا ہی علم ہو کر  
پائی یا سانس جھانے سے کام آتا ہے۔  
لیکن اگر تم ایسے سہل میں ہو۔ جس میں پائی  
کہیں سے ہی نہیں۔ تو پائی کہاں سے نکلتی  
ہے۔ میں ایسے مرتد پر ہمارا وہ اور علم  
کجا باطل ہو جاتا ہے۔ اور جب تک  
پائی نہ ہو۔ انسان کا ارادہ اور اس کا علم  
اسے کوئی فائدہ نہیں دے سکتا۔ غرض  
یہ میں چیزیں ہیں کے ذریعہ ہم لوگوں کا  
صلاح کر سکتے ہیں۔  
لیکن لوگوں کے اعمال میں کرداری  
اس لئے ہوتی ہے کہ ان میں توت  
ارادی نہیں ہوتی۔ لیکن عمل میں اس  
لئے کہ وہ ہوتے ہیں کہ ان میں علم کی  
ہوتی ہے۔ اور لیکن عمل میں اس لئے  
کر رہے ہوتے ہیں کہ ان میں توت عمل نہیں  
ہوتی۔ مگر ان لوگوں کے لئے جب تک  
یہ فیضان حیات کے جائز اس وقت  
تک کہ نہیں ہیں سکتا۔ (رقی)

### البقیہ صفحہ ۲

یہ سنا گیا کہ ابراہیم جو امرت کے علم ہو گیا  
میں بھی نہیں تھا کہ میں جان چھوڑنا چاہتا لیکن  
ابراہیم مشابہت کے لئے ضروری تھا کہ میں  
بھی ہجرت کرتی ہوں۔ میں پھر ایسا ہی بنا کر  
میں قادیان چھوڑنا پڑا۔ ایک عجیب بات ہے  
کہ رسول کریم صلا علیہ وسلم کو ابراہیم تڑوہ  
اللہ فرماتے نے حضرت شیخ علی الصلاۃ والسلام  
کو کہیں بنا دیا۔ یہ حضرت شیخ علی الصلاۃ  
والسلام کو ابراہیم تڑوہ مجھے سہل بنا دیا اور  
پھر مجھے ابراہیم تڑوہ قادیان اللہ تعالیٰ نے سیر سے لے  
دیا وہ ایسا اتر آئیں گے اور ہم نے  
آپ کو لے کر غرضتاً ایک سفیر لے کر ابراہیم بنا اور  
دوسرے کی وجہ سے تیسرا۔ یہ سفیر خدا تعالیٰ  
کی طرف سے وہاں پیشہ جاری رکھا جاتا ہے۔  
اللہ تعالیٰ نے ان کو ہمیں فرماتا ہے کہ  
(اللہ میں والحق تم نبیینہ دردم)،  
یعنی اللہ تعالیٰ نے میری طرف ملام کو دعوت بھیجتا ہے اور پھر  
اس مسکو بڑا کھینچتا ہے۔ اس طرح اب میں مقام میں  
چکھتا تھا کہ سب سے پہلا ابراہیم تڑوہ سے تو ایک اور  
ابراہیم آجاتا ہے۔ دوسرا جانا ہے پھر آجاتا ہے  
اور تیسرا سب سے پہلا ہے کہ آتے ہوتا ہے۔  
پس تم خدا تعالیٰ کے اس خزانے سے نانا ہو

ہم ان شاء اللہ نادر خانیان کے کات پورا کرتا ہوں۔ میں فرمائے کی طرف سے ڈیا کوشش ہوتے ہیں۔ وہ ہے کہ کانا کھدے ہے۔ ہر ماں کو ہر لوگوں کے حقیقی وارث جانا ہے اور ہم سب کو اسے فرمایا کرنے کے اپنے  
نقل سے توفیق دینا چاہتا ہے۔ جس سے اس کا غریب حال ہو۔ اور کھٹا بعد نسل ہی روح جانت ہو میں جلی جائے۔ آمین



# علاقہ جنوبی ہند کا بیٹی و تزیبی دورہ

(۲)

مزید حکم مولوی محمد شمس صاحب کن دہ نزل اٹھل

جیسا کہ اس کے بعد محترم مولانا بشیر احمد صاحب نے پیشابان مذاہب کے تعلق سے ایک دلچسپ نظم پڑھ کر سنانی۔ آخر میں محترم حکیم صاحب نے اپنی صدارتی تقریر میں جماعت احمدیہ کے خلاف غیر احمولوں کی طرف سے اختیار کئے گئے رویہ کی وضاحت کرتے ہوئے بتایا کہ اس قسم کا سلوک ہر ملامن اللہ اور ان کی جماعتوں کے ساتھ ہونا رہا ہے۔ آپ نے حضرت سید مخدوم عبد اللہ صاحب کو شکرت

امرزدنوم من نہ مشن مد مقام من روز بگور یا دکنہ دقت شتر شرم کا شریک گشت ہوئے بیان فرمایا کہ آج حضرت سید مخدوم عبد اللہ صاحب کی خدمت کو لوگوں نے نہیں کا۔ لیکن ایک زمانہ آنے والا ہے کہ لوگ آپ کو نہایت ہی آہ و زاری سے یاد کیا کریں گے۔

محترم حکیم صاحب کا اس صدارتی تقریر کے بعد یہ طلب اعتقاد پڑھو گیا۔ اس کے بعد محترم صاحبین نے جو فرمائش کی گئی۔ طلبہ کے بعد اراکین وفد اور تمام الاحادیہ حیدرآباد کے لئے روانہ ہوئے۔ جموں، ٹنکر، مودھ اور راج پور کو جماعت احمدیہ محبوب محلہ کے زیر اہتمام جمعہ سیرت النبی معلوم کا اہتمام کیا گیا۔ چنانچہ حیدرآباد سے دو جہتیں مکاروں کے ذریعہ اراکین وفد اور بعض نوجوان شام کو باج بھیج کر قریباً ساڑھے سات بجے بمبئی پہنچے۔ محرم مولوی محمد حسین الدین صاحب جو کہ موجود ایک نو احمدی ہونے کے لئے اللہ تعالیٰ کی جہن جہن رہتے ہیں اور ایک نہایت ہی مخلص احمدی ہیں نے اپنی بھگائی میں طلبہ گاہ اور دلچیز امور کی سرانجام دہی نہایت احسن رنگ میں کی گئی۔

طلبہ کا آغاز ایک ساڑھے آٹھ بجے زیر صدارت محترم مولوی بشیر احمد صاحب ناضل ہوا۔ مآکسار نے تمام قرآن کریم اور محرم محمد حسین الدین صاحب کی نظم پڑھی۔ چونکہ طلبہ کے اتفاق کی امانت صرف پانچ گھنٹہ تک کے لئے ہی تھی اور تکلیف دہی کے بعد جلسہ ختم کرنا پڑا۔ اس لئے آج کے جلسہ میں صرف وہی تقریریں ہوئیں جو سب سے پہلے محترم حکیم صاحب نے صدارت میں کر کے صلح کر لی تھی۔ سب نے صاف صاف اور سادگی سے اپنے اپنے خیالات اور عقائد پر روشنی ڈالی۔ آپ نے بتایا

ہمارا تبلیغی کاروبار اور باج کو حیدرآباد سے روز بروز کرنا شروع کیا۔ شام کو پہنچا۔ ملاوہ اراکین اللہ کے پیڑ آباد سے نوبین مقام حبیبیہ کاروں اور مولوی سائیکوں کے ذریعے سنا۔ آنگے پہنچے جہے سب سے پہلے ہی مرتبہ پراگرم کے مطابق رات کے ٹھیک ساڑھے آٹھ بجے محترم مولوی حکیم صاحب نے صدارت طلبہ کا آغاز کر کے صدارت صاحب کی دعا اور ان کو حمد و ثناء اللہ صاحب غازی یادگیری کی نظم کے ساتھ پڑھا۔ محترم سید محمد حسین صاحب صدر جماعت احمدیہ شام کو سب سے پہلے تقریر کی۔ آپ نے بتایا کہ ایک جماعت خواہ وہ جس کی پروردگار ہی سہی ایک ہو کہ سماجی اور اخلاقی ہے وہ عقوبتی ہی منظم کیوں نہ ہو ہر زمانہ کے تقیہ میں وہ ایذا پذیر ہو جاتی ہے۔ اس حال میں مسلمانوں کا یہ ہے۔ اس کے بعد مولانا صاحب نے موجودہ خطبات کی ازالہ و اصلاح کا نقشہ کھینچتے ہوئے ایک منقطع اعظم کی خدمت کا ذکر فرمایا۔ اس کے بعد محترم مولانا بشیر احمد صاحب ناضل نے سنہری زبان میں پیشابان مذاہب کا احترام کے عنوان پر تقریر کر کے جوڑے فرمایا کہ نہایت ہی سید پیش گوئی پائی جاتی ہے کہ انسان زمانی ارتقا کے عین وقت میں پینلرون اور ارتقا کی مسلسل جاری رہتے ہیں چنانچہ ایک برس پہلے ہی کے مطابق ہر قوم میں اور ہر زمانہ میں اتارا آ رہے ہیں۔ اور تمام پیشابان مذاہب کا احترام کرنے کے بعد میں اس عین نامور رہتے۔ اور تقریر سچی اور ہمہ گیر دیکھو کہ وہ جسے پیدا شدہ اکثریت کی دور برکت ہے۔ اس کے بعد محترم مولانا صاحب نے تقدیری رنگ میں مختلف مذاہب کی تعلیم میں کرنے جوئے اس عالم کے قیام کے دوران بیان فرمائے۔ اسی دلچسپ اور عالمانہ تقریر کے بعد محکم شیخ ناصر احمد صاحب نے صدارت میں موجودہ غیر اسلام کی ایک نظم پڑھ کر سنائی۔ بعد مآکسار نے تقریر کی جس میں بتایا کہ مذہب کا بنیادی عقیدہ توحید ہے۔ کوئی مذہب بھی توحید پرستی کے خلاف تعلیم نہیں دیتا۔ اس کا دلیل کے طور پر مختلف مذاہب کی تعلیمات پیش

کردوں کر ہم صلے اللہ علیہ وسلم کی آمد سے قبل ونگ اڈلنگ کا لانا تمام نئے نئے لوگوں کو علم کی آمد کے بعد اصحاحی کا لایم باہیم اللہ تعالیٰ ہم اہتدایم یعنی ہم آسمان کے ستاروں کے مانند ہونے اور اگر ہم ان کے ہادی اور مرشد بن گئے تھے۔ اس طرح رسول کریم صلے اللہ علیہ وسلم نے آکر انسانی کو لاج نہ کوں اور یوں سب کے منکر بن گئے یہ کہنے پر مجبور ہوئے کہ One Mohamed Amplified The whole Humanity محترم حکیم صاحب نے حضرت رسول پاک صلے اللہ علیہ وسلم کی سیرت کے مختلف پہلوؤں پر وضاحت سے روشنی ڈالی

اس کے بعد محترم مولانا بشیر احمد صاحب کی صدارتی تقریر مولوی۔ آپ نے بتایا کہ اس زمانہ میں جماعت احمدیہ اس لئے کوئی کام نہیں کرے کہ رسول پاک صلے اللہ علیہ وسلم کو بھگتے ہوئے گھلیات پر غلط فہمیاں سمیٹتی ہوئی بنی ان کا انداز کیا جائے لیکن انہیں سب سے کہ بارے مسلمان بنائی اور غلط فہمی میں مبتلا ہی کہم احمدی رسول کریم صلے اللہ علیہ وسلم کے لئے ہوئے نہایت کے خلاف ایک نہایت گھبراہٹ سے یہ مسلمانوں کو عزت دانی سلسلہ عالمہ احمدیہ نے جو تعلیم دنیا کے سامنے پیش کی تھی۔ وہ بالکل نگران اسلام کے مطابق ہی ہے۔ چنانچہ آپ کو فرماتے ہیں کہ وہ اس چیز سے مراد ایک خطہ ایک خطہ کو بھگتے ہوئے ہیں اور اس کے لئے روحانی تہا سے سامنے برابری ہے۔ یہ رسول کریم صلے اللہ علیہ وسلم کے بھگتے ہوئے ہیں سے صرف ایک خطہ ہے۔

محترم مولانا صاحب کی تقریر اور دہا کے بعد یہ طلبہ نہایت خیر عموماً سے اختتام پذیر ہوا۔ بعد از صحت طعام جماعت کا ایک خصوصی اجلاس طلب کیا گیا، جس میں نئے سال کے لئے محمدیہ ارمان کا انتخاب عمل میں لایا گیا اور جماعت کی تہذیب کو مضبوط سے مضبوط تر بنانے کی بعض تجاویز اور اختیارات پیش کیے۔ اس سے ناراض ہو کر رات کے ٹھیک ۱۱ بجے راکموند بڑو راجہ صاحب کا ہر وقت کے لئے دروازہ ہونے اور تقریباً ۱۲ بجے منزل مقصود تک پہنچے۔

چھٹے گھنٹہ میں ان کی جماعت بہت بڑی جماعت ہے۔ اور ان کا تعداد پچاس تیس ہے۔ یہاں پر جماعت ایک خوبصورت اور بڑی مسجد بھی تعمیر شدہ ہے۔ مسجد کی تعمیر محترم مولوی بشیر احمد صاحب نے اپنے ہاتھوں سے کی ہے۔ یہ مسجد ان کے لئے ہے۔ یہاں جماعت کے لئے ایک مسجد بھی تعمیر شدہ ہے۔ مسجد کی تعمیر محترم مولوی بشیر احمد صاحب نے اپنے ہاتھوں سے کی ہے۔ یہ مسجد ان کے لئے ہے۔ یہاں جماعت کے لئے ایک مسجد بھی تعمیر شدہ ہے۔ مسجد کی تعمیر محترم مولوی بشیر احمد صاحب نے اپنے ہاتھوں سے کی ہے۔ یہ مسجد ان کے لئے ہے۔

کی اہمیت پر روشنی ڈالی جلسہ عام سمجھا اور یہ کہ سامنے واقع وسیع گراؤ نڈس جگہ کا اتفاق کیا گیا جلسہ گاہ کو خوبصورت عمارتوں سے خوب مزین کیا گیا تھا۔ چونکہ اس گاؤں میں اب تک مجلس نہیں آئی تھی اس لئے جنرل کے ذریعہ مجلس منعقد کی گئی اس طرح روشنی اور لاد ڈسپ کے محمدہ انتظام کیا گیا۔

محترم مولوی بشیر احمد صاحب کی صدارت میں ٹیکہ پڑھے کے بعد تمام جلسہ کی کاروباری مشورہ ہوئی۔ تاکہ کہ ملازمت تفریح کریم اور محکم محمد عبدالمنان صاحب کی نظم کے بعد سب سے پہلے محترم سید محمد حسین صاحب نے اپنی تقریر پڑھی۔ آپ نے بتایا کہ دنیا میں ابھی سب سے زیادہ ترقی کا بیج ڈالنے کے لئے آئے ہیں۔ اور اس بیج کو بڑھانا اور ایک تہا اور خدمت بنانے کا کام خدا کے لئے ہے۔ عدا اپنے ہاتھ میں لیا ہے۔ چنانچہ ایک تکمیل مرحلہ تکلیف کس مرتبہ میں اس زمانہ کے امام نے روحانیت کا ایک بیج بڑھا۔ اب خدا تعالیٰ نے اس بیج کو کھاتے ہوئے درخت کے ساتھ ترقی کر دیا ہے۔ کوئی کام کر دیا ہے۔ تمام کوئی تک اس کی شان میں پہنچ گئی ہیں۔ اس درخت کی شاخیں اس گاؤں میں بھی پہنچ گئی ہیں۔ یہ کسی بات کی علامت ہے کہ یہ بیج خود خدا کے ہاتھ سے لگا ہوا ہے۔ روز بروز ابھی کا بیج بڑھتا ہوتا ہے۔

جناب ایڈو کیسے صاحب کی اس تقریر کے بعد غمگناہی کے ذرات سمجھ ماری علی اسلام کے عنوان پر تقریر کر کے متعدد آیات قرآنی میں تقریر کی جس پر مختلف استدلال سے ثابت کیا کہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی حیات میں اسلام کی موت ہے اور نہایت کی حیات ہے۔ اور اسلام کی زندگی حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی موت کے ساتھ ختم ہو جاتی ہے۔

اس کے بعد سیرتی تقریر محرم مولوی حکیم محمد دین صاحب کی علامت کمبود آمدی کے عنوان پر مولوی آپ نے سورہ بقرہ میں لائی تمام آیات علامت کا نہایت ہی احسن رنگ میں ذکر فرمائے۔ جوئے بتایا کہ اس زمانہ میں تمام علامتیں پوری ہو چکی ہیں۔ آپ نے خاص طور پر اذالہ خلیفہ مشہور کی کٹنگ کرتے ہوئے بتایا کہ خدا نے ہم کو آگ کو آگ و آتش بھڑکانا ہے۔ ہرگز خدا کی طرف سے کوئی شخص ملامت ہو کر آجائے اور دنیا کو اس کا نشانہ کرے۔ چنانچہ مولانا صاحب نے فرمایا کہ اس کا نشانہ ہے۔ یہاں جماعت کے لئے ایک مسجد بھی تعمیر شدہ ہے۔ مسجد کی تعمیر محترم مولوی بشیر احمد صاحب نے اپنے ہاتھوں سے کی ہے۔ یہ مسجد ان کے لئے ہے۔ یہاں جماعت کے لئے ایک مسجد بھی تعمیر شدہ ہے۔ مسجد کی تعمیر محترم مولوی بشیر احمد صاحب نے اپنے ہاتھوں سے کی ہے۔ یہ مسجد ان کے لئے ہے۔









# خبریں

نئی دہلی ۱۲ اپریل - مہم منسٹر شری گاندھی لال مندرہ سے آج کوک بھاسی اطلاع کیا کہ پاکستان نے حالیہ عرصہ سے بھارت کے خلاف جارحانہ کارروائیوں کی تیاریوں میں اہم کامیابیوں حاصل کر کے بھارت سے پوری طرح آگاہ ہے۔ بھارت سے پیشینہ کے لئے تیار ہے۔ آپ نے یہ بھی کہا کہ پاکستان میں خلافتوں میں بے حیست کا جو بیڑہ پیش کر کے اپنی پوزیشن مضبوط بنانے کے لئے ہمت حاصل کر رہا ہے۔ اس کے باوجود امام سرحد پر پاکستانی فوجوں کے بھاری اہتمام کے متعلق بیان دینے کے بعد وطنی مسلمانوں کا جواب دے رہے تھے۔

جائزہ کاروبار میں بھارت کے وزیر خارجہ نے ہندوستانیوں کو ایک سوال کے جواب میں پوچھا کہ کیا آپ بھارت میں کام کرنا چاہتے ہیں؟ اس کے جواب میں انہوں نے کہا کہ وہ بھارت کے مختلف اضلاع میں بھارتیوں کے لئے کام کرنا چاہتے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ وہ بھارت کے مختلف اضلاع میں بھارتیوں کے لئے کام کرنا چاہتے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ وہ بھارت کے مختلف اضلاع میں بھارتیوں کے لئے کام کرنا چاہتے ہیں۔

ایک سوال کے جواب میں انہوں نے کہا کہ وہ بھارت کے مختلف اضلاع میں بھارتیوں کے لئے کام کرنا چاہتے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ وہ بھارت کے مختلف اضلاع میں بھارتیوں کے لئے کام کرنا چاہتے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ وہ بھارت کے مختلف اضلاع میں بھارتیوں کے لئے کام کرنا چاہتے ہیں۔

ایک سوال کے جواب میں انہوں نے کہا کہ وہ بھارت کے مختلف اضلاع میں بھارتیوں کے لئے کام کرنا چاہتے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ وہ بھارت کے مختلف اضلاع میں بھارتیوں کے لئے کام کرنا چاہتے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ وہ بھارت کے مختلف اضلاع میں بھارتیوں کے لئے کام کرنا چاہتے ہیں۔

ایک سوال کے جواب میں انہوں نے کہا کہ وہ بھارت کے مختلف اضلاع میں بھارتیوں کے لئے کام کرنا چاہتے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ وہ بھارت کے مختلف اضلاع میں بھارتیوں کے لئے کام کرنا چاہتے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ وہ بھارت کے مختلف اضلاع میں بھارتیوں کے لئے کام کرنا چاہتے ہیں۔

نئی دہلی ۱۲ اپریل - مہم منسٹر شری گاندھی لال مندرہ سے آج کوک بھاسی اطلاع کیا کہ پاکستان نے حالیہ عرصہ سے بھارت کے خلاف جارحانہ کارروائیوں کی تیاریوں میں اہم کامیابیوں حاصل کر کے بھارت سے پوری طرح آگاہ ہے۔ بھارت سے پیشینہ کے لئے تیار ہے۔ آپ نے یہ بھی کہا کہ پاکستان میں خلافتوں میں بے حیست کا جو بیڑہ پیش کر کے اپنی پوزیشن مضبوط بنانے کے لئے ہمت حاصل کر رہا ہے۔ اس کے باوجود امام سرحد پر پاکستانی فوجوں کے بھاری اہتمام کے متعلق بیان دینے کے بعد وطنی مسلمانوں کا جواب دے رہے تھے۔

جائزہ کاروبار میں بھارت کے وزیر خارجہ نے ہندوستانیوں کو ایک سوال کے جواب میں پوچھا کہ کیا آپ بھارت میں کام کرنا چاہتے ہیں؟ اس کے جواب میں انہوں نے کہا کہ وہ بھارت کے مختلف اضلاع میں بھارتیوں کے لئے کام کرنا چاہتے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ وہ بھارت کے مختلف اضلاع میں بھارتیوں کے لئے کام کرنا چاہتے ہیں۔

ایک سوال کے جواب میں انہوں نے کہا کہ وہ بھارت کے مختلف اضلاع میں بھارتیوں کے لئے کام کرنا چاہتے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ وہ بھارت کے مختلف اضلاع میں بھارتیوں کے لئے کام کرنا چاہتے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ وہ بھارت کے مختلف اضلاع میں بھارتیوں کے لئے کام کرنا چاہتے ہیں۔

ایک سوال کے جواب میں انہوں نے کہا کہ وہ بھارت کے مختلف اضلاع میں بھارتیوں کے لئے کام کرنا چاہتے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ وہ بھارت کے مختلف اضلاع میں بھارتیوں کے لئے کام کرنا چاہتے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ وہ بھارت کے مختلف اضلاع میں بھارتیوں کے لئے کام کرنا چاہتے ہیں۔

ایک سوال کے جواب میں انہوں نے کہا کہ وہ بھارت کے مختلف اضلاع میں بھارتیوں کے لئے کام کرنا چاہتے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ وہ بھارت کے مختلف اضلاع میں بھارتیوں کے لئے کام کرنا چاہتے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ وہ بھارت کے مختلف اضلاع میں بھارتیوں کے لئے کام کرنا چاہتے ہیں۔

ایک سوال کے جواب میں انہوں نے کہا کہ وہ بھارت کے مختلف اضلاع میں بھارتیوں کے لئے کام کرنا چاہتے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ وہ بھارت کے مختلف اضلاع میں بھارتیوں کے لئے کام کرنا چاہتے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ وہ بھارت کے مختلف اضلاع میں بھارتیوں کے لئے کام کرنا چاہتے ہیں۔

## پندرہ گرام دورہ

### مکرم مولوی محمد عمر صاحب فاضل مالاباری آزادی انیسٹریٹس کمیٹی

#### جماعتہائے احمدیہ جنوبی ہند کے ۸ تا ۲۵

مندرجہ ذیل جماعت ہائے احمدیہ جنوبی ہند کے صدر ایم اے ایم اے کے لئے اطلاع کی جا رہی ہے کہ مکرم مولوی محمد عمر صاحب فاضل مالاباری آزادی انیسٹریٹس کمیٹی کے وفد نے ۲۵ تا ۲۸ اپریل ۱۹۵۷ء کے دوران ہندوستان کے مختلف اضلاع میں دورہ کر کے جماعتہائے احمدیہ جنوبی ہند کے ۸ تا ۲۵ کی فہرست تیار کی ہے۔

شمارہ	نام جماعت	تاریخ دورہ	کیفیت
۱	مدارس	۲۵-۲۶-۱۰	۱۰
۲	میلا پالم	۱۲	۱۲
۳	سنتان کولم	۱۳	۱۳
۴	چینو کارا پیر	۱۴	۱۴
۵	کولم	۱۵	۱۵
۶	کولم	۱۶	۱۶
۷	کولم	۱۷	۱۷
۸	کولم	۱۸	۱۸
۹	کولم	۱۹	۱۹
۱۰	کولم	۲۰	۲۰
۱۱	کولم	۲۱	۲۱
۱۲	کولم	۲۲	۲۲
۱۳	کولم	۲۳	۲۳
۱۴	کولم	۲۴	۲۴
۱۵	کولم	۲۵	۲۵
۱۶	کولم	۲۶	۲۶
۱۷	کولم	۲۷	۲۷
۱۸	کولم	۲۸	۲۸
۱۹	کولم	۲۹	۲۹
۲۰	کولم	۳۰	۳۰
۲۱	کولم	۳۱	۳۱
۲۲	کولم	۳۲	۳۲
۲۳	کولم	۳۳	۳۳
۲۴	کولم	۳۴	۳۴
۲۵	کولم	۳۵	۳۵

مندرجہ ذیل جماعت ہائے احمدیہ جنوبی ہند کے صدر ایم اے ایم اے کے لئے اطلاع کی جا رہی ہے کہ مکرم مولوی محمد عمر صاحب فاضل مالاباری آزادی انیسٹریٹس کمیٹی کے وفد نے ۲۵ تا ۲۸ اپریل ۱۹۵۷ء کے دوران ہندوستان کے مختلف اضلاع میں دورہ کر کے جماعتہائے احمدیہ جنوبی ہند کے ۸ تا ۲۵ کی فہرست تیار کی ہے۔

**پٹرول**

**موتور اور ٹرک**

کے پٹرول کیلئے پتہ نوٹ فرمائیے۔

فون نمبر ۵۲۲۷ - ۲۳ - اور - ۱۶۵۷ - ۲۳

تاریخ پتہ - AUTO CENTRE

آٹو ٹریڈرز ۱۶ مینگولین کلکتہ

مخاطبات کیلئے 16 Mangolain Auto Readers Calcutta